

Дело главы Цыренжапова: школа Доржиевых и тень Озёрного ГОКа

История со школой в бурятском селе Сосново-Озёрском получила логичное продолжение. Глава Еравнинского района Чингис Цыренжапов, занимавший пост с 2021 года, теперь официально обвиняется в превышении должностных полномочий. Следствие наконец добралось до верхушки местной власти, хотя официальные сообщения о деле против главы появились с большим опозданием. Видимо, правоохранители долго обсуждали с Площадью Советов, когда и как лучше преподнести информацию.

Всё началось в 2022 году. Администрация района решила построить школу на 450 мест в рамках федерального проекта. Объявили аукцион с начальной ценой почти в полмиллиарда рублей. На такой лакомый кусок бюджета тут же нашёлся претендент. Заявку подало ООО «Витим». Фактическим руководителем конторы являлся сын бывшего спикера Народного Хурала Тушин Доржиев. Фирма предоставила на тендер **поддельные документы** об опыте строительства детского сада в Якутии.

Тендер №58091117 от 07.02.22



Тендер: Строительство школы

Завершён

Начальная цена

496 598 693 Р, Аванс: 30 %

Окончание (МСК)

16.02.2022 03:00

Место поставки

Еравнинский район, село Сосново-Озёрское,
Бурятия республика

Организатор закупки

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
"СОСНОВО-ОЗЕРСКАЯ СРЕДНЯЯ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №1"

Аукционная комиссия отклонила заявку «Витима». Дело не в документах, у организации попросту не было нужной материально-технической базы для строительства школы. Торги признали несостоявшимися. Но тут в дело вступили личные связи. Тушин Доржиев, имевший к тому моменту дружбу с главой района Чингисом Цыренжаповым, попросил его помочь получить выгодный контракт.

Цыренжапов дал устное незаконное указание своему первому заместителю Зоригто Доржиеву, чтобы он заключил контракт с ООО «Витим» как с единственным поставщиком, в обход всех конкурсных процедур. Заместитель, в свою очередь, велел подчинённым сделать вид, что бумаги «Витима» в порядке и не требуют никакой проверки. Для убедительности подрядчик принёс **фальшивое платёжное поручение**, которое якобы подтверждало перечисление денег для обеспечения контракта.

С апреля 2022 года по август 2023 года на счета ООО «Витим» ушло 476 миллионов рублей. Строительство школы при этом велось с огромным отставанием от графика. Но это не помешало Цыренжапову и его заместителю подписать дополнительное соглашение. Оно увеличивало авансирование контракта **с 30 до 50 процентов**. Причём без какого-либо подтверждения выполненных работ.



Чингис Цыренжапов и
Тушин Доржиев

В сентябре 2023 года директор строящейся школы в одностороннем порядке расторг контракт с «Витимом». Здание до сих пор не достроено. Более того, возведённые конструкции пришлось снести из-за использования некачественного бетона. Тушин Доржиев скрылся и находится в розыске. Его отец, бывший спикер Хурала Цырен-Даши Доржиев уже сидит в тюрьме. Его осудили за лоббирование интересов сына в этой истории. Отметим, что экс-депутат долгие годы был главным политическим «патроном» Еравнинского района. Теперь на скамью подсудимых отправятся и Чингис Цыренжапов со своим заместителем.

Судя по данным следствия, чиновник не получал прямой выгоды от хищения бюджетных средств. Поэтому следствие отделило его от дела мошенников из «Витима» более лёгкой статьёй. Для обвинения во взятке у следствия, видимо, **нет фактов подкупа**. Но вряд ли он использовал служебное положение просто за «спасибо» от приятеля.

Эта история была бы просто очередным примером коррупции в Бурятии, если бы не один важный контекст. Юрист и инсайдер Алдар Эрдынеев в личном телеграм-канале отметил, что главу Еравнинского района выбирают с оглядкой на интересы **ГОК «Озёрный»**, крупнейшего предприятия в районе. Районные власти выдают разрешительные документы на строительство и эксплуатацию объектов ГОКа, а также организуют публичные слушания. В документах «Читаэнергообьта» предприятие фигурирует как один из крупнейших потребителей энергии в республике, что подчёркивает масштаб его деятельности. Поэтому любой глава района должен быть лоялен комбинату.

Любопытно, что депутатами Народного Хурала от Еравнинского района также являются люди, тесно связанные с ГОКом. Татьяна Баженова работает советником гендиректора в ООО «Озёрное» (оператор ГОКа), а Анатолий Дымчиков, по словам Эрдынеева, руководит компанией, которая занимается перевозкой руды. До избрания в Народный Хурал Дымчиков работал в администрации Еравнинского района в должности управляющего делами. Как и Доржиев-старший, депутаты представляют **«Единую Россию»**.

На место Цыренжапова придёт новый человек, который обязательно будет лоялен ГОКу. Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор
Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)